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Lovsekretariatet 
Folketinget 
Christiansborg 
1240 København K 

Medlem af Folketinget Ellen Trane Nørby (V) har den 17. oktober 2014 stillet føl-

gende spørgsmål nr. S 107 til uddannelses- og forskningsministeren, som hermed 

besvares. 

 

Spørgsmål S 107: 

 

Skal ministerens svar på spørgsmål nr. S 58, S 60, S 62, S 65 og S 66 forstås såle-

des, at ministeren på ingen måde stiller krav til SDU om, at der ikke må nedlægges 

studiepladser på de mindre campusser, i et omfang så antallet af studiepladser 

kommer under en »kritisk masse«, hvor der ikke længere kan eksistere et tilstræk-

keligt fagligt og videnskabeligt miljø?  

 

Svar: 

 

Det er fortsat min holdning, at det er de videregående uddannelsesinstitutioner 

selv, der har den bedste viden i forhold til at tilrettelægge de konkrete uddannel-

sesudbud. Det er derfor institutionernes beslutning, på hvilke konkrete uddannel-

ser – inden for dimensioneringsmodellens rammer - begrænsningen på optaget 

mest hensigtsmæssig kan placeres. Det indebærer også, at det er op til den enkelte 

institution at vurdere, hvornår størrelsen på optag har et kritisk niveau, hvor der 

ikke længere kan opretholdes et solidt fagligt miljø. 

 

Målet med en øget brug af dimensionering på de videregående uddannelser er at 

flytte optaget fra uddannelser med systematisk og markant overledighed blandt 

dimittenderne til uddannelser med bedre jobmuligheder. Uddannelsesinstitutio-

nerne er derfor blevet opfordret til at undersøge mulighederne for at øge optaget og 

antallet af studiepladser på uddannelser med gode jobudsigter for dimittenderne. 

 

Jeg henviser endvidere til, at det er muligt for institutionerne at indgå aftaler om at 

omfordele dimensioneringen på tværs af institutioner og uddannelser inden for de 

fastsatte lofter for optaget i 2015 til 2017. Herved kan der fx indgås aftaler om for-

deling af pladser på mindre fag, således at der opretholdes et solidt fagligt miljø på 

en given uddannelse på den enkelte institution. 

 

 

Med venlig hilsen 

 

 

Sofie Carsten Nielsen 
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